

# Z ČESKÝCH VLASTÍ

**Sta dvacet tisíc rekrutů uprcho z Rakouska.** — Rakouská vojenská správa ohlásila nové požadavky. Loni při zavedení dvouleté služby vojenské, místo které následkem mobilisace vlastně jest služba čtyřletá, zvýšen byl počet rovněž odváděných branců o výše než 50.000. Nyní má přistoupiti další zvýšení o 40.000 mužů. Nikdo jiný než křesťansko-sociální "Reichspost", orgán vojenské kanceláře následníka trůnu, při této příležitosti žalostně pláče nad útekem mladých mužů z Rakouska. Jinak bychom se vůbec nedověděli o sensační zprávě, ale "Reichspost" to říká otevřeně: Letos v předlitavské poloovině říše Rakousko-Uherské nedostavilo se k odvodu 112.000 mladíků, odvodem povinných. Jest to fakt tak křiklavý, že nebylo možno ho zatajovati. A v Uhrách jistě je takových mladých mužů na desettisíce. "Reichspost" uvádí, že na Halé a Bukovinu připadá přes 81.000 oněch mladých mužů, na ostatní země předlitavská přes 30.000. V obvodu sborového velitelství Lvovského samotného se nedostavilo 33.860 mladíků k odvodu. Jestliže průměrně z dostavivších se rekrutů čtvrtina se odvádí k vojsku, ztratil rakouská armáda 30.000 odvedenců.

Jisto jest, že z Rakouska lidé houfně přebíhají za hranice, hlavně do Ameriky. Od počátku balkánské války, kdy nastala v Rakousku zvýšená nezaměstnanost, rostlo vysethováloství. Přehali však hlavně mladí mužové, kterým právě v Halči houfně byly opřítovány falešné dokumenty. Tito mladí lidé viděli bídu života, jež byla jejich údělem a jež jim hrozila v budoucnosti. A k té bídě ještě čekala je těžká vojenská služba a snad válečná výprava. Ti kdož zavírají hrozné hospodářské poměry v říši, mají vinu na tom, že doráží v myslích mladíků myšlenka úniku do ciziny. Pro nás v Čechách jest má tento útek mladíků, který hlavně z Halče se děje, zvláště náhlec. Vojenská správa neodvede méně rekrutů, když jich tolik desetitisíce uprcho. To, co ztratila v Halči, nahradí si hlavně v Čechách. Břemeno, kterého se jedni zbaví, padá na druhé. Přehlí mladí mužové letos, přehlí mladá léta a "Reichspost" počítá, že v Kanadě jest 90.000 rakouských mužů, kteří by bývali byli odvedeni nebo kteří jsou rakouským záložníky. Ta armáda jest pro Rakousko ztracena, neboť nikdo z nich neposlechne předvolání, které se mu zašle. Tyto věci měly by znáti rakouské vedoucí kruhy k užšímu nápravě. Jestli více se má zvětšovati armáda, ještě více peníze vyházovati, ještě má být u nás hůř! Což mají růsti houfy vystěhovalců? Na Balkáně jest všechno ztraceno pro Rakousko, jinde nemůže Rakousko nic dobývat. Připravovati neutralisaci Rakouska, učiní ho státem, jenž nechee se míhati do rozbrojů mezi státy, jenž zřídka se vyboje a jenž tedy nepotřebuje velké armády, věnovati se co nejrychleji vnitřní opravě a vnitřnímu povznesení říše, to by byla jediná záchrana... Jinak — kam dospěje rakouská říše?

a uloupil tam značné předměty, aniž mohl býti dopaden.

**Na policii udala prostitutka** Antonie Klíngerová z Retězové ulice č. 9. na Novém Městě pražském, že dne 11. t. m. seznámila se s 19 letým reverentem Otou Kleinem z Horní Lhoty u Ledče a že byla s ním v několika hotelích pražských. V též den přiznal se jí Klein, že vyloupil výkladní skříní kdesi v Nuslích a že se důkladně zásobil penězi. Deera civiliho strážníka Jos. Držkotova z Nuslí viděla prý toho dne Kleinu v blízkosti domu filiálky "České banky" a že se na něho dobeře pamatuje podle šatů a podle jistých posunů v obličeji. Otto Klein, který jest bez zaměstnání, platil v poslední době svoje útraty hotovými penězi a při svém zatčení měl u sebe ještě 15K 64 hal., o jejich původu nemohl něčeho říci. Poněvadž jest z krádeže peněz ve filiálce "České banky" usvědčen, byl dodán k trestnímu soudu do vazby vyšetřovači.

**Ožebračný domkář.** — V Letovicích v domě domkáře p. J. Olšana vznikl v minulých dnech zjevné příčiny oheň a zničil celou střešní stavěti i celé rodiny všechny šaty, na půdě uschované. Tím byla rodina ožebračena. Stavěti šle bylo pojištěno, ale níže.

**Na statku v Jimolcech** pohrál si 36 letý bláznivý Augustin Nováček z Uher odkudsi s nabito pistolí tak neopatrně, že treskla rána a nebezpečně ho zranila — chůfna ve chvíli nebyl mezi živými. Mrtvý byl soudně pitván.

**Neznámý "čarostřelec."** — Dne 13. m. m. před 10. hodinou dopolední vletěl otevřeným oknem do bytu Františky Bartákové, vdovy po konduktérovi v domě č. 440 ve Vrsovičích, vystřeliv náboj z flobertky. Emilie Bušková z domu č. 285 na Král. Vinohradech, která byla návštěvou u Bartákové, byla zasažena projektilem do levé části prsou. Náboj provrtal jí šat, ale zranění neutrpěla. Po střelci zahájeno pátrání.

**Dva výtržníci.** — 20 letý dělník Josef Mueller a jeho kamarád Jan Kočí ze Střešovic se zpili a v Pačákova třídě v Karlíně obtěžovali paní, jež šla s manželem; házeli jí kůrky do obličeje. Strážník zakročil, ale opilci mu nadáli a proto je chtěl předvésti. Za příspěví několika chodců byli přemoženi a v truhle dopraveni na strážnici. Tam začali opět zuriti a Kočí kopl policistu, takže musil vyhledati lékařskou pomoc. Výtržníci ponecháni ve vazbě.

**Sám se udal.** — 28 letý obchodní cestující Antonín Schiller z domu č. 756-VII. udal ve čtvrtek v noci na staroměstské strážnici, že zpronevřil obnos 400K, které vyzbrazil pro časopis v Červeném Kostelci. Schiller ponechán ve vazbě.

**Automobil shořel.** — Na silnici mezi Petřvaldem a Tisovou u Tachova udála se ondy značná nehoda. Z neznámé příčiny vzňal se totiž rozjetý automobil p. Františka Adlera z Buenoburga u Děčína a shořel úplně až na železnou součástky. Šofér zachránil se skokem s automobilem.

**Bláznivý prorok.** — Na Frývaldovsku rozšířena byla během posledních dnů knížka, v níž se prorokuje konec světa na 12. dubna 1915. Knížka obsahuje takové libosti, že bylo by nerozumějí, aby jí úřady zabavily. Knížka pašna jest takovým způsobem, že by mohla mezi důvěřivými lidmi natropiti hodně zla. Autorem tohoto "proroctví" jest jakýsi Ladislav Adam Noah Olšehovy. Nešlo tento muž blázniv, pak jest podvodníkem, který chce těžiti z lehkověrnosti neb z bláznivosti venkovčanů.

**Na cestě nepoctivostí.** — Ve Frýdku usadily poštovní úřednice František Schindler pokusil se ondy fingovanou telegrafickou poštovní poukázku na filiálce "Živnostenské banky" v Moravské Ostravě vykládati 630K. Ale podvod vyjel na jevo a Schindler byl zatčen i dodán k soudu. Ztratil zaměstnání a dostane se k tomu před porotu.

**Automobilem usmrčen.** — V těchto dnech šel obuvnický mistr Karel Chvalovský z Trnoyan se svým 15 letým učněm Josefem Chvojkou z Ústěku domů. Za tmy — bylo asi 10 hodin večer — na jedinou jel po silnici automobil. Chvojka jím byl sražen k zemi, přejet a hlava mu rozražena. — Smrtelně zraněný dopraven byl do litoměřické nemocnice, ale tu v brze přes lékařskou pomoc skonal. Automobilista ujel i pátrá po něm četnictvo. Jmenuje se prý Burska.

**Pruský soudní tajemník v Ústí nad Labem zatčen.** — Dne 14. m. m. večer byl v Ústí nad Labem tamní policií zatčen r. 1885 v Bramborec rozený a v Sonnenbergu definitivně ustanovený soudní tajemník pruský Maximilian Malinovsky, který z pokladny soudu zpronevřil 600 marek a ujel zprvu do Štětína, pak do Berlína. Drážďany a když již neměl peněz, zajel si do Ústí, kde byl zatčen. Peníze probil v hospodách a v kartách.

**Lesník se zastřelil.** — Dne 13. m. m. byl lesník pan Jan Dušek ve svém hýtě v Krhančích u Jilovského nalezen mrtv. Co ho dohlo v náruče dobrovolně chladné smrti, těžko říci.

**Nové vojenské posadky.** — Zatec obdržel 1 — 2 svadrony dragounů, Jablonec n. N. na jaře příštího roku 2 setniny a štáb některého z pěších pluků.

**Bída na Valašsku.** — Na letošním letním trhu v Krasné bylo dohnáno mnohem více dobytka, nežli touto dobou loni. Nedostatek peněz nutí Valachy prodati často i poslední kravku.

**Nebláhně následky zmizení velkostatkáře B. Steffana z Poříčí u Č. Budějovic.** — Ke ztrátám, jež utrpěli četní věřitelové zmizelého B. Steffana na penězích, zdá se, že přibyla též ztráta lidského života. Oznamuje se ze Vělně u Poříčí, že jeden z tamních obyvatelů, domkář a dělník Martin Těhoř, zaměstnaný u firmy Bratří Zátkové ve Březí, koupil od B. Steffana kus pole a dal mu závdavek 90 K. Ale ježto Steffan zmizel dříve, než koupě byla právoplatně provedena, ocitl se Těhoř v důvodné obavě, že o závdavek přijde. To, jakož i ta okolnost, že mu žena a příbuzní jeho činili prudké výčitky pro neopatrné jednání, účinkovalo na Martina Těhoře tou měrou, že dne 2. srpna ráno z domova odešel a dosud se nevrátil. Jest obava, že si snad zoufal a spáchal někde sebevraždu. Dosud není po něm ani stopy.

**Zabavený cukerin.** — Z Turnova se sděluje: V minulých dnech zjistilo četnictvo z Držkova u Semlů za příspěví finanční stráže turnovské, že bylo do obce Olešné neznámými podvodníky v maskách a ozbrojenými revolvory v automobilem dopraveno 6 pytlů cukerinu ve váze 340 kg. v ceně asi 10.000K. Cukerin uložen byl prozatím v kupě sena. Švýcarský podvodník, zvětvivše nebezpečí, stihajícím je bezpečnostním orgánům v čas automobilem ujel. Několik osob ze Železnobrodského, o nichž jest známo, že se podvodnictvím zabývají, bylo dodáno tamnímu soudu do vazby. Jistý Jiřík z Turnova byl rovněž spolupůsahem na podvodnictví v Olešnici zatčen a zdejším soudu do vazby dodán.

**Neštěstí na dráze.** — Z Plzně, 12. srpna. V pondělí ráno praevalo na trati ústecko-teplické dráhy u Pullersdorfu několik dělníků. Když přijížděli vlak, ustoupili s kolejí a po přejezdu jeho pracovali dále. Na neštěstí jela za vlakem výpomocná lokomotiva, která vjela mezi dělníky a usmrtila dozorce Františka Kučera.

**Sebevražda továrníka.** — Bývalý majitel továrny na výrobu kameu a slévárny železa, Rudolf R. v Hořovicích, byl nucen prodati před časem svůj majetek. Ve čtvrtek 11. srpna, když nový majitel počal se do villy stěhovati, z hlousti se Rudolf R. zastřelil.

**Cikánské krádeže.** — Dne 13. srpna byla dopadena v Haindorfu u Trutnova liti číselná banda cikánská. Byli dodáni do vazby okresnímu soudu ve Frýdku, kde při prohlídce nalazeno množství ukradeného prádla. Po majitelích těchto věcí pátrá soud ve Frýdku.

**Hrozná smrt dítěte.** — Hrozně neštěstí událo se v minulých dnech v Slukavce v rodině vrcholného zá-

dovního Posera. Manželka Poserova odskočila za nákupem, zanechavši v bytě svého půldruháho roku starého synka. Když se matka vrátila, naskytla se jí hrůzná podivná. Dítě dostalo se za její nepřítomnosti k záchodu, do něhož padlo a ve výkalech se zadusilo. Přivolaný lékař konstatoval už jen smrt nebožeho dítěte. S neopatrnou matkou zahájeno trestní řízení pro zanedbanou péči.

**Mezinárodní dobrodruh,** který meškal letošního roku v Praze pod jménem "rytíř Vukle" a vydává se za lodního kapitána ze Řeky, spáchal tu četné podvody, odsouzen byl ve Francii pro tytéž delikty na rok do vězení. Tam vyklubal se z něho trestaný již podvodník Šalamoun Berger ze Záhřebu.

**Pomoc, jež přišla pozdě.** — V pátek oběsila se v Bílku na klíce u dveří svého bytu 61-letá vdova po typografu, Františka Krukovská, která v posledních dnech trpěla strašnou nouzí, jež ji přivedla na konec k sebevraždě. Policie dopravila její mrtvolu na hřbitov. Za několik hodin po sebevraždě došla na adresu Krukovské poukázka — jeden z její synů poslal jí peníze. Pozdě ovšem.

**Zemřel z radosti nad dědictvím.** Radostnou zvěstí dostal v těchto dnech v Johangeergstadtu u Vejprtu národník František Šnappe, otec jedenácti dětí. Bylo mu úředně sděleno, že jeden z jeho příbuzných, po leta již v Americe žijící a tam zbohatnuvší, učinil ho universálním dědicem a odkázal mu jeden milion korun. Šťastný dědic, který dosud žil se svou rodinou v bídě, rozčilil se radostnou zvěstí tak, že sotva třesoucím se hlasem přečetl své rodinné zprávy o nenadálém dědictví, skácel se mrtvími raněn mrtve k zemi. Nedočkav se k žání své rodiny toho štěstí, které se naň v životě usmálo.

**Sebevražda elektrickým proudem.** — Nemalé vzrušení vzniklo v noci ze dne 16. na 17. srpna v Mostě, kde náhle ve všech hotelích a restauracích shaslo světlo. Když bylo pátráno po příčině, zjistilo se, že správce elektrárny Josef Hlavsa vypnul proud z té příčiny, aby mohl sebe sama usmrtiti. Byl totiž nalezen mrtv v místnosti, kde proud se přepíná a kam kromě něho jediné dva zařízení elektrárny měli přístup. Z počátku soudilo se, že se stal obětí osudné nehody, ale dle dopisů zanechaných jest zřejmo, že zoufal si tím neobvyklým způsobem pro těžkou, nevyléčitelnou chorobu. Ač byl teprve 37 roků star, trpěl prudkou nervosou a obdržel za účelem léchy delší dovolenou. Dovolená tato mu v těchto dnech vypršela, ale choroba jeho se nijak nezlepšila. Při ohledání lékařským bylo zjištěno, že proudem 300 voltů okamžitě se usmrtil a že pravá ruka až do zápěstí byla mu spalena.

**Podvodník sňatky.** — Před několika dny zavítal na Ostravsko malířský pomočník František Šťastný, pocházející z Krušné u Chrudimi v Čechách, mnohonásobný podvodný ženich, který před nedávnem přenesl svoji působnost na Moravu a osvědčil se jako dareba prvního řádu. Před nedávnem podvedl jednu úřednicou vdovu v Napajedlech, která sňatky, o 2.000 korun, načez zmizel. Šťastný vydává se za úředníka, učitele, spisovatele nebo obchodníka a přikládá si falešná jména jako: František Kozák, J. Nengebauer, Emil Kuchne, Karel Mládek atd. Šťastný jest ženat, se svou ženou však nežije. V podvodech mu pomáhá jeho společnice M. Rezníčková, kterou Šťastný vědu vydává za svou sestru. Z Ostravska Šťastný za nedlouho zmizel. Příčina jeho rychlého odchodu nespočívala ve strachu před policií, ale podvodník seznal, že se tu nedá nic dělat, poněvadž na Ostravsku jest dostatečně — podvodníků domáckých.

**Ze sňatí šáfem.** — Sděljuje se z Píště: V obci Týnci šli v nepřátelství rodák Tom Šip a nádeník Vojtěch Bořik. Obá vedli společně řadu soudních procesů, jež přilínou při Bořik, který také procesy prohrával. Šip šel za to svému saku pomstu. V těchto dnech rodák Šip vyhořel a bláz lidu osmačil úhled pachatelem nádeníka Bořika. Podobať tato byla zdřevnatou svělečtími



**ROYAL Pivo**  
Pivo je to, co nás živí.  
72 kvartů  
\$6<sup>75</sup>  
Pošlete nám svou objednávku na sud piva ještě dnes. Za správnou dávku a spokojenost ručíme. Lahve Vám dáme na úvěr, neb jeme převážně, že je vrátíte v pořádku.  
THE ROYAL BREWING CO.  
306-12 West 6th Str., Kansas City, Mo. Boh. D.

**NEUSTÁLÁ BÍDA.**  
Několik amatérských trpělivých ledvina má málo odpocínku a pohodi. Málo spánku, málo odpocínku, málo klidu pro nemocné ledviny. Život je jejich je současným tetrem utrpení. Nemůže spáti v noci, je-li to bolest v ledvinách a zádech. Trpělivost hodavými obtížemi nemocným, ochablou a nervosou. Nemůžete pohodlně pracovati pro velkou bolest a závratě. Za nedbáteli tyto příznaky, mohou dostaviti se vážné nemoci. Zaujete užívati Donanoy ledvinné pilulky při první známce nemoci. Tisíce uznávají jejich zdatnost.  
Děkaz ve svědectví Omaha:  
Henry G. Baker, hold z č. 1228 jižní Desná ulice, Omaha, Nebraska: "Nikdy nebral jsem žádný lék, až začal jsem trpěti bolestmi v zádech. Zmítal jsem sebou celou noc na svém loži a nemohl jsem usnouti. Donanoy pilulky pro ledviny byly mi odporučeny a konal jsem si jak záhada. Brzy odpomohly od bolesti a konečně nenašlo zmizely. Mám každou přístupu býti vyléčeným Donanoy pilulkám pro ledviny.  
Na prodej u všech obchodníků. Co na 50c. Poster Millburn Co., Buffalo, New York, jediní agenti pro Spojené Státy.  
Pamatujte si jméno Donan a neberte žádných jiných. Adv.

**Joseph Bliss & Son Co.,**  
komisionární žlým dobytčím.  
Uspokojivý prodej. Rychlé vyplacení.  
SOUTH OMAHA, NEBR.

**Václav Kozák,**  
2705 SO. 10. STR., OMAHA, NEBR.  
vlastní moderní závod  
roznický a uzenářský  
Zásoby čerstvého masa, jakot i veliké výrobky uzenářské jsou vždy té nejlepší jakosti. Zkuste koupiti u něho jednou a zjistíte, že podruhé přijdete zase. — Zboží na požádání dováží do domu. Objednávky možno učiniti telefonem: Douglas 4788.

**Jsmo zakladateli zdárné prospívající české osady v Kalifornii**  
blíže města Hamilton City, v údolí Sacramento, jež jest světoznámé svou plodností jak obilín tak i vskereho ovoce. Pozemky prodáváme dosud po \$85.00 akr, za kterouto cenu mohou i méně zámožní krájané pořídit si pohodlný domov v krásné Kalifornii.  
Dále hledáme kupce na reál o 1100 akrech vřetěného pozemku po \$50 akr, jež by rozdělili na malé díle, na něž bychom rádi získali jednateletý prodej.  
Máme mnoho jiných rozsáhlých reál o tisících akrech za velmi nízké ceny od \$15.00 výše.  
Udělejte si příjemný zimní výlet k nám na prohlídku krajiny.  
**W. J. BULIN & CO.,**  
Hamilton City, California

**Frank Svoboda**  
Umělecký závod  
**POMNÍKOVÝ**  
Největší sklad pomníků ve Spojených Státech  
1218-26 No. 13th Str.  
OMAHA, NEBR.  
Phons: Office: Douglas 1872. Residence: Douglas 3216.

